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Vážení a milí spoluobčané,
zdravím Vás z obecního úřadu u pravidelného vydání 
obecního zpravodaje. Jak je zvykem, rád bych Vás v krát-
kosti informoval o dění v obci a realizacích, na kterých 
úřad pracuje.

S přicházejícím létem budeme končit dlouhou, velkou inves-
tiční akci a to výstavbu splaškové kanalizace v obci.  Stavba 
je u konce, �nalizují se poslední detaily stavby a zastupitelé 
budou dne 29. 5. na dalším jednání zastupitelstva schvalovat 
poslední vyrovnávací dodatek ke smlouvě o dílo, který bude 
posledním výčtem �nančního vyrovnání akce. Po kolauda-
ci stavby budeme rozesílat výzvy občanům k napojení se na 
splaškovou kanalizaci na základě Smlouvy o smlouvě budou-
cí, kterou občané již podepsali. Dvouletá lhůta na přípravu 
a samotné připojení je dostatečně dlouhá, avšak upozorňuji, 
že u tlakových přípojek běží záruční doba výstroje čerpací jím-
ky 2 roky od předání a odzkoušení. Kdo tedy toto napojení ne-
chá s odstupem 2 let, bude muset počítat s pozáručním servi-
sem. S politováním musím říci, že dodnes nemají všichni tyto 
Smlouvy o smlouvě budoucí podepsány, což mě velice mrzí. 
Vím, že �nanční náročnost není zatěžující pouze pro obec, ale 
také pro jednotlivé domácnosti. Bohužel s touto skutečností 
musel počítat každý z nás, když polemizoval nad potřebou 
uskutečnění této stavby, která umožní odvod splašků domác-
ností odpovídající standardům 21. století. Zastupitelé vědí, jak 
náročné a nepříjemné je nejen pro obec, ale i stavebníky, ře-
šit připojení po uplynutí doby stavebního povolení a vyřízení 
všech dokumentů, které nyní za domácnosti řeší obec. Proto 
vyzývám, kdo dosud nemá uzavřenou dokumentaci, aby tak 
učinil. Zároveň chápu �nanční náročnost některých přípojek, 
proto dle individuální domluvy umožníme sestavení splátko-
vého kalendáře s úhradou do konce roku.

V místní části Hertice pokračuje taktéž výstavba zatrubnění 
kanalizační stoky, která vede z obce. Na tuto nemalou investici 
jsme bohužel od Moravskoslezského kraje nedostali dotační 
příspěvek, avšak realizace se touto zprávou nezastavila.

Obecní úřad v obci dostal nový šmrnc svým označením ne-
jen budovy úřadu, ale také místní hasičské zbrojnice pro lepší 
orientaci v obci a označení obecní budovy. Úřadu se poda-
řilo získat pro obec také nové osobní auto, které bude slou-
žit všem zaměstnancům úřadu pro svou činnost. Jednalo se 
o bezúplatný převod osobního automobilu od celní správy, 
kdy jsme na základě žádosti byli vybráni. Obec tak získala zá-
novní automobil s nulovými náklady.

Pro místní seniory obec zorganizovala první výlet po krásách 
Moravskoslezského kraje. Výlet sice nebyl plně obsazen, ale 

příjemná, přátelská a zábavná atmosféra panovala po celou 
dobu výletu, čímž děkuji všem, kteří se jej zúčastnili a tuto po-
hodu vytvořili. Příště se budu těšit ještě většímu zájmu.

V měsíci květnu se bude kulturní komise věnovat dětem a to 
již druhým ročníkem Pohádkové stezky v obci. V červnu mimo 
jiné přivítáme naše nejmenší spoluobčánky malou slavností 
Vítání občánků, která proběhne v sále místní Sokolovny.

Před sebou máme novou proměnu veřejného prostranství, 
a to výstavbu zpevněné plochy u kostela z ulice Za Humny. 
Je již vybrán dodavatel s nejvýhodnější cenovou nabídkou. 
Realizace stavby začne od 1. 7. s podmínkou dokončení do 
1. 11. 2024. Tato akce byla podpořena krajskou dotací, z čehož 
mám velikou radost.

Po této realizaci proběhne v obci již očekávaná výsadba zele-
ně, která je podpořena dotačními prostředky. Jarní termín vý-
sadby neproběhl z důvodu suchého jara a doporučení odbor-
níků provést výsadbu na podzim. Je vybráno celkem 5 míst 
v obci, kde proběhne výsadba celkem 32 stromů a 140 kusů 
okrasných listnatých keřů.

Zastupitelstvo obce na dubnovém jednání �nančně podpo-
řilo svým rozhodnutím opravu místní kaple sv. Salvatora, kte-
rou čeká kompletní rekonstrukce střechy.

Mám radost i ze skutečnosti Vašeho zájmu o uspořádání 
svatebního dne na území obce. Pro tuto příležitost rada obce 
vybrala prostory místních teras za obecním areálem u zámku. 
Vážím si Vašeho zájmu o uskutečnění obřadu v místě bydliště 
a věřím, že budeme nadále zvelebovat obecní prostory, které 
by lákaly k tomuto slavnostnímu aktu.

Vážení spoluobčané, děkuji Vám za Vaše aktivity, podněty 
k fungování a rozvoji obce. Přeji Vám úspěšnou letní sezónu, 
kterou máme před sebou. Ve zdraví dojezdy na Vaše dovole-
né a těším se na setkání s Vámi v letních měsících. 

Matěj Novák
Starosta obce

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

Nové označení budovy úřadu a hasičárny

Nový obecní automobil

Sanace zdiva kaple v Herti-
cich při realizaci v dubnu 2024

Zastupitelé shlédli úpravnu 
vody v části Litultovic-Luhy
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SPOLUPRÁCE SE SLEZSKOU 
UNIVERZITOU

OBEC NAVŠTÍVILI ARCHIVÁŘI Z UKRAJINY

OBEC PODPOŘILA ZÁVOD 
„MEMORIÁL OTCE JOŽKY 
VE STĚBOŘICÍCH“

V měsíci dubnu jsme na obecním úřa-
dě přivítali vedoucí katedry cestovního 
ruchu a volnočasových aktivit paní doc. 
Ing. Pavlínu Pellešovou, zástupkyni Ob-
chodně podnikatelské fakulty v Kar-
viné, Slezské Univerzity v Opavě, se 
kterou jsme uzavřeli spolupráci a vyu-
žili její nabídky na zpracování nového 
strategického plánu obce pro roky 
2025 – 2034. Mám radost, že jsme 
navázali se studenty kontakt a využili 
tak jejich výhodné cenové nabídky na 
zpracování pro obec tak důležitého 
dokumentu. Pro představu tento do-
kument určuje směr při rozvoji a inves-
tičních akcích obce na dané období. Je 
nutné jej také dokládat ke každé žádos-
ti o využití dotačního titulu. Poslední 
zpracování a obnova dokumentu je 
z roku 2016. Součástí tohoto zpravoda-
je jsou volné listy s dotazníkovým šetře-
ním, které je přílohou připravovaného 
strategického plánu. Prosím Vás o Vaše 
vyplnění a doručení do schránky obec-
ního úřadu či na podatelnu obce do 
31. 5. 2024. Svým názorem přispějete 
k dalšímu rozvoji obce. 

Děkuji Vám za spolupráci

Jak jsem Vás již informoval, letošní rok je 
zajímavým milníkem pro rodinu Razu-
movskou. Opavská kulturní organizace 
ve spolupráci se Slezským zemským 
muzeem v Opavě natáčí dokumen-
tární �lm o této hraběcí rodině, jejích 
předcích a životě v naší obci. Z tohoto 
důvodu jsme často v kontaktu s orga-
nizátory a všemi, kteří se na této reali-
zaci podílejí. Proto jsme v dubnu uvítali 
v obci archiváře z Ukrajiny, odkud po-
chází hraběcí rod rodiny Razumovské. 
Archivářky si prošly pamětihodnosti 
vystavěné díky této rodině, představily 
nám místo, odkud rodina z Ukrajiny po-
chází a zapojily se tak do dokumentár-
ního �lmu, který se bude premiérově 
v obci promítat dne 20. 9. 2024 v míst-
ní Sokolovně.

Několik místních občanů společně 
s bývalými zaměstnanci obce podpoři-
lo další ročník běžeckého závodu a ce-
lého duchovního dne v obci Stěbořice, 
který se jako každý rok konal 8. květ-
na v prostranství u místního kostela. 
Mám radost z této aktivity a reprezen-
tace obce. Pro další roky uvítám každé-
ho zájemce, který se bude chtít přidat 
do obecního týmu běžců. Závod a veš-
kerý celodenní program je příjemným 
zpestřením a utužením vztahů s ostat-
ními spoluobčany. 

Upozorňuji občany, že plánovaná rekonstrukce silnice a uzavírka mezi obcí 
Štáblovice, Uhlířov a Otice bude mít neblahý dopad na naši obec. Zde právě 
povede objízdná trasa pro osobní i nákladní dopravu pro obce Mikolajice a Štáb-
lovice. Dosud nemám potvrzené a přesné informace, ale v nejbližších dnech 
budete obeznámeni s touto skutečností. Tato objízdná trasa bude v platnos-
ti od 3. 6. 2024 – 17. 7. 2024. II etapa uzávěry bude v termínu od 9. 8. 2024-
30. 8.  2024. Již nyní vím, že dojde ke změně obousměrného provozu při vjezdu 
a výjezdu z ulice Olomoucká tedy silnice 46 do naší obce. Jakmile bude mít obec 
potvrzené informace, budete s tímto obeznámeni. Bohužel se tato varianta jevila 
jako jediné možné řešení, proto předem děkuji za toleranci a spolupráci.

Děkuji �rmě Pasič, která poskyt-
la letní výsadbu na veřejná pro-
stranství v obci, kterou provedli 
obecní pracovníci. 

Věřím, že tímto jsem si obec 
zase malinko zkrášlili.
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA INFORMUJE
Vážení rodiče, příznivci školy, 
čas je zcela neúprosný a necelý měsíc a půl nám schází 
do ukončení školního roku. To, že jsme od posledního 
čísla zpravodaje nezaháleli, můžete zjistit na našich 
webových stránkách, na které Vás tímto srdečně zvu. 

A co tam najdete? Dozvíte se, že do základní školy nastou-
pí 11 nových žáků, kteří úspěšně zvládli absolvovat zápis do 
1. ročníku, do mateřské školy taktéž má nastoupit 11 dětí z 
Dolních Životic i blízkého okolí. V jakém de�nitivním počtu 
se od nového školního roku budeme scházet v našich ško-
lách, ukáže s přesností až závěr měsíce srpna. 

Kromě samotné výuky, zápisů, jsme uskutečnili ve 2. roč-
níku výukový program Hasík, který měl opět velmi kladné 
ohlasy jak od žáků, tak od samotných vyučujících. Organi-
zátorům za program, realizaci i dárečky velmi děkujeme.  

Celá naše škola se v druhé polovině dubna vydala na plá-
novanou exkurzi, která se uskutečnila v Řeznictví Na Hůrce 
u Grómanů. V malém rodinném řeznictví s lahodnými mas-
nými výrobky nás srdečně přivítal pan Jiří Gróman, který 
nám velmi ochotně ukázal veškeré prostory včetně přístro-
jů, o kterých dokázal poutavě vyprávět a některé přístroje 
také předvést. Velkým a milým překvapením bylo pozvání 
na bohaté občerstvení v krásném sklepním prostoru. Panu 
Jiřímu Grómanovi, jeho rodině a paní Míši Filipové srdečně 
děkujeme za vřelý přístup, bohaté pohoštění a nové po-
znatky.

Pedagogové a všichni žáci naší školy odcestovali v druhé 
polovině dubna na školu v přírodě, která se uskutečnila ten-
tokrát v Beskydech v malebné obci Komorní Lhotka. V prv-
ním dni po trase jsme měli dvě zastavení. Prvotní se usku-
tečnilo ve Frýdku Místku v závodě Marlenka, kde nás kromě 
velmi chutné ochutnávky čekala také zajímavá prezentace 
a nečekaný požární poplach s kompletní evakuací všech 
přítomných osob. Nečekané, pro dětské oči nebezpečná si-
tuace, což umocnily přijíždějící hasičská auta, ale naštěstí se 
jednalo o cvičný požární poplach, tak se po tomto zjištění 
již všichni mohli jen usmívat. Velmi zajímavé a pěkné bylo 
další zastavení v obci Morávka, kde jsme s panem hrázným 
prošli celou hráz včetně strojovny. Pak nastalo těšení se na 
oběd v našem ubytování. Během školy v přírodě jsme zažili 

různorodé počasí, spoustu krásných a nezapomenutelných 
zážitků. 

Žáci 4. a 5. ročníku se v rámci informatiky zapojili do po-
čítačové soutěže Bajtík. V Opavě nás pak reprezentovala 
děvčata Tereza Kociánová a Míša Grabiášová. V rámci ma-
tematiky se žáci 5. ročníku zapojili do soutěže v deskových 
hrách, kterou měli na starost organizátoři z MAS Opavsko. 
Naši školu reprezentovala So�e Grómanová, Julie Hozová, 
Ema Nováková a Magdaléna Víchová. Celkem bylo 11 škol-
ských týmů a naše děvčata se umístila na krásném šestém 
místě. To jsou jen malé střípky našeho snažení a konání. 

Závěr školního roku bude nejenom v duchu zkoušení, pí-
semných prací, ale také jsou již naplánované výlety, spaní 
ve škole, loučení s pátým ročníkem a další zajímavé aktivity. 

Děkuji všem dětem, za skvělou reprezentaci školy a šíření 
jejího dobrého jména. Děkuji všem zaměstnancům obou 
škol za vykonanou práci pro naše děti, za jejich vstřícnost, 
trpělivost a porozumění. Děkuji zřizovateli a Vám všem, kte-
ří s námi spolupracujete, jste nám nápomocni a jevíte o nás 
zájem. Přeji Vám všem krásné dny naplněny sluníčkem na 
obloze i v duši. 

Za ZŠ a MŠ Dolní Životice 
Lenka Smetanová

ředitelka školy

Děti na sněhuNávštěva závodu Marlenka

Exkurze v řeznictví na Hůrce
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MATEŘSKÁ ŠKOLA A DRUŽINA INFORMUJE
Děti se v něm určitě nenudily, protože bylo pro ně při-
praveno mnoho pěkných a zajímavých aktivit, které si 
společně užily se svými kamarády. 

Velmi se jim líbila návštěva hospodářství u manželů Duč-
kových  u příležitosti „Dne Země“. Děti zde viděly spoustu 
domácích zvířat, některé z nich si mohly dokonce pohladit 
či pochovat. Byl to pro ně velký zážitek, protože viděly zví-
řátka v domácím prostředí, jak žijí a čím se živí. Manželé 
Dučkovi byli velmi ochotní a vstřícní, proto si zaslouží vel-
ké poděkování. 

Předškolní děti ukončily výukové hodiny v ZŠ v 1. třídě, 
kde se učily pracovat na interaktivní tabuli a plnily zadané 
úkoly  z různých oblastí vzdělávání. Třída „Sluníček“ pravi-
delně navštěvuje místní knihovnu, kde si děti prohlíží kni-
hy, pěstují si k nim kladný vztah a také si je mohou zapůjčit 
domů. 

V MŠ se uskutečnilo „Preventivní vyšetření zraku“ pro 
přihlášené děti, při „Muzikoterapii“ s lektorkou Danuší 
Kremzerovou si děti zahrály na netradiční hudební nástro-
je, různé druhy bubnů, učily se správně dodržovat rytmus 
a nechyběl ani nezbytný pohyb. 

Proběhl „Zápis dětí“ na nový školní rok 2024/2025, kte-
rého se účastnili nejen zástupci z Dolních Životic, ale také 
z okolních vesnic. 

Velkou událostí bylo pro děti kulturní vystoupení ke „Dni 
matek“. Na jejich zdařilé a pěkné vystoupení se přišly podí-
vat nejen maminky, ale i ostatní členové rodiny, ředitelka 
ZŠ a MŠ, bývalé zaměstnankyně MŠ a nechyběl ani staros-
ta OÚ. Děti i jejich učitelky sklidily za vystoupení velký po-
tlesk a poděkování. 

V dalších dnech nás ještě čeká oslava MDD, školní výlet, 
se svou pohádkou nás navštíví divadélko „Smíšek“ a také 
přijedou kamarádi z  MŠ Úvalno, abychom s nimi strávili 
příjemné dopoledne. 

Významným dnem bude určitě pro předškolní děti a je-
jich rodiče „Pasování dětí na školáky“. 

Nadále pokračuje pro přihlášené děti výuka logopedie, 
taneční kroužek, náboženství a výuka jazyka anglického 

pro předškolní děti. Jak třída „Broučků“, tak třída „Sluníček“ 
bude pokračovat se svými učitelkami ve výuce, vzdělávání 
a plnit úkoly dle Třídního vzdělávacího programu. 

Budeme se těšit se společně strávených chvil a  kaž-
dodenně si je užívat. Dětem bych chtěla popřát veselé, 
úsměvné a  bezstarostné dny strávené v MŠ a také bych 
chtěla poděkovat všem zaměstnancům MŠ, kteří se starají 
a usilují, aby se děti v MŠ cítily spokojeně a bezpečně.

Za kolektiv 
Ivana Vavřinčíková

zástupkyně MŠ

JEŠTĚ PÁR TÝDNŮ A BUDEME SE POMALU LOUČIT SE ŠKOLNÍM ROKEM 2023/2024
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V uplynulých dvou měsících jsme však nezaháleli, 
věnovali se tvoření a zažili spoustu zábavy a zají-
mavých činností.

Březen - měsíc čtenářů, byl plný čtení a poznávání no-
vých knih, příběhů, autorů a ilustrátorů. Děti si mohly 
přinést své vlastní knihy a vyprávěním o jejich obsa-
hu a  hlavních hrdinech motivovat k čtení i své spolu-
žáky. Navštívili jsme také obecní knihovnu, kde nám 
paní knihovnice Monika Šnajdrová ukázala nové knihy, 
hry a  komiksy a prověřila naše znalosti ve velikonoč-
ním a pohádkovém kvízu na téma české pohádky. Své 
herecké schopnosti děti ukázaly při akci „Čím chci být, 
až vyrostu“. Nejprve jsme si povídali o různých povolá-
ních a o tom, čím jsou naši rodiče, o významu různých 
profesí pro společnost. Potom děti měly pantomimou 
vyjádřit, jaká povolání by chtěly v budoucnu vykoná-
vat. Často předváděly svá vysněná povolání velmi ori-
ginálním způsobem, takže odhadnout, o jaké povolá-
ní nebo řemeslo se jedná, byl pro ostatní dosti tvrdý 
oříšek. Žáci prvního ročníku se zapojili do dm preven-
tivního programu „Veselé zoubky“, který podporuje 
povědomí o zásadách správné péče o chrup, o zdravé 
stravě a prevenci zubního kazu. Děti byly po vyplnění 
pracovních listů odměněny dárkovou taštičkou, která 
obsahovala zubní kartáček, pastu, mezizubní kartáč-
ky a samolepky s postupem správné techniky čištění 
zoubků.

Nejkrásnější svátky jara – Velikonoce, jsme si při-
pomněli povídáním o tradicích a zvycích, které se 
v  našem kraji o tomto svátku dodržují. Malovali jsme 
vajíčka a  vyzdobili velikonočně školu vlastnoručně 
vyrobenými dekoracemi. Ke Dni učitelů jsme kromě 
dárečků napekli ještě kopu perníčků. S dárečky jsme 
také pamatovali na naše budoucí prvňáčky, kteří přišli 
v dubnu k zápisu. Část dubna jsme věnovali dopravní 
výchově. Zapojili jsme se do projektu Markétina do-
pravní výchova, jehož posláním je výchova a vzdělá-
vání dětí i dospělých v oblasti bezpečnosti silničního 
provozu. Děti se seznámily se zásadami bezpečného 
pohybu na silnici i mimo ni, zhlédly naučná videa a vy-
plňovaly pracovní listy. Nově nabyté informace si na-
konec ověřily při plnění úkolů ve venkovní šipkované. 
Hlavním tématem oslavy Dne Země byla ekologie, tří-
dění odpadů a chování k přírodě. Toto téma jsme zavr-
šili celodružinovou soutěží „Můj originální robot“, kde 
si děti z odpadového materiálu vyráběly roboty dle 
své fantazie. Začátek května jsme věnovali více sportu, 
proběhl turnaj ve vybíjené. První květnový týden se 
nesl v duchu maminek, protože jsou pro nás všechny 
to nejcennější, co máme. Neméně významným dnem 
je Den rodiny, o jehož významu si vykládáme v těchto 
dnech. Čeká nás ještě Etiketa, tentokrát téma správné-
ho chování v dopravních prostředcích. Nejvíce se těší-
me na teplé dny, které plánujeme využít sportováním 
na hřišti a jinými venkovními aktivitami. Všem přejeme 
prosluněné jarní dny a léto plné nových zážitků a dob-
rodružství.

Hana Gebauerová
vychovatelka ŠD

MÁME POLOVINU KVĚTNA, KTERÝ NÁM 
PŘINÁŠÍ SPOUSTU SLUNEČNÝCH DNŮ A DĚTI 
ZE ŠKOLNÍ DRUŽINY MOHOU TRÁVIT VÍCE 
ČASU POBYTEM VENKU NA ŠKOLNÍM HŘIŠTI.
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Shrnutí sezóny:
Sezónu 2023 jsme odstartovali jako vždy 
začátkem října, již bez předem avizova-
ného Mariána Mrózka ml., který šel vy-
zkoušet štěstí do divizního týmu Bolatic. 
Ve složení Vojtěch Najser, Michael Buch-
tel, Marián Mrózek st., Marek Mrózek a 
Michal Essler jsme nakonec díky stále 
se zvětšující formě všech hráčů skončili 
na bedně a to na velmi slušném 3.místě. 
Příští sezónu nám přislíbil návrat Marián 
ml., což by mohlo znamenat možný po-
stup ještě o nějakou tu příčku výš. 

Turnaj tentokrát vyšel na sobotu 27. 1. 
Díky dostatečné kapacitě tělocvičny 
jsme mohli uspořádat turnaj pro regis-
trované a neregistrované hráče. Hrálo se 
na 4 stolech. Některé zápasy byly oprav-
du na dobré úrovni. Konečné pořadí do-
padlo:

Neregistrovaní hráči:
1. Jan Sedláček
2. Milan Essler
3. Kamil Kramný

Registrovaní hráči:
1. Vojtěch Najser
2. Jaroslav Pánik
3. Roman Bednář

17:00 ŽIVÁ KAPELA

SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍ GULÁŠ

ATRAKCE PRO DĚTI

DOPROVODNÝ PROGRAM

dolnoživotického
guláš festu

V. ročník

22. 6. 2024
14:00

ZAČÁTEK VAŘENÍ V 10:00

MYSLIVNA V DŽ

NA ÚČAST SE TĚŠÍ OBEC S MÍSTNÍMI SPOLKY

STOLNÍ TENIS TJ SOKOL DOLNÍ ŽIVOTICE
SHRNUTÍ SEZÓNY 2023/2024 +  19. ROČNÍK MEMORIÁLU EMANUELA KORBELA

SPOLEČNOST A KULTURA

19. ročník Memoriálu Emanuela Korbela:

Vítězové převzali věcné ceny. Příští ročník bude 20. výročí.  Chtěl bych poděkovat sponzorům – Tj Sokolu Dolní Životice a �rmě ZN 
Metal s.r.o. a také Obci za možnost využívat prostory tělocvičny i když je v zimních měsících dosti vytížená.

Děkuji a přeji pevné zdraví
Michal Essler

SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU

13. a 27. června 2024
11. a 25. července 2024

SVOZ PLASTU

11. června 2024
9. července 2024

SVOZ PAPÍRU

18. června 2024
18. července 2024

SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU

1. června 2024
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1. OBECNÍ VÝLET SENIORŮ A PŘÍZNIVCŮ CESTOVÁNÍ

UKLIĎME ČESKO – UKLIĎME DOLNÍ ŽIVOTICE
UKLÍZÍME VŠICHNI. SPOLEČNĚ. V JEDEN DEN.

11. dubna se konal pod záštitou na-
šeho pana starosty Matěje Nováka 
1. obecní výlet nejen seniorů, ale i dal-
ších výletníků. Sraz byl v 8 hod. u Obec-
ního úřadu a i slunečné počasí našemu 
zájezdu přálo. Nálada v autobuse byla 
skvělá. Aby nám cesta lépe ubíhala, 
seznámil nás, náš starosta s aktuálním 
děním v obci a informovoval nás také 
o průběhu jednání zastupitelstva.

1. zastavení bylo v automobilce Hy-
undai v Nošovicích. Po krátkém úvo-
du a seznámení se s továrnou jsme 
absolvovali prohlídku výroby a mon-
táže v délce 3 km. Celou trasu jsme 
projeli místním „vláčkem“. Automobil-
ka byla zaručeně velmi zajímavá ne-
jen pro přítomné pány, ale i dámám 
se proces automatizované výroby 
s mnoha roboty líbil.

O všech dojmech jsme se mohli po-
bavit u společného občerstvení v pro-
storech lesní restaurace „U mámy“.

Plní síly jsme se po obědě přesunu-
li k dalšímu zastavení, kterým byla 
�rma na výrobu dortů Marlenka. 
Místo chlebem a solí jsme byli uvítá-
ni zákusky a kávou, a také nabídkou 
pravého arménského koňaku. Násle-
dovala prohlídka výroby. Marlenka 
vyrábí nejen dorty, ale i další sorti-
ment, který jsme měli možnost na-
koupit za zvýhodněnou cenu v pod-
nikové prodejně.

Poslední zastávkou byla prohlíd-
ka jediného dřevěného kostelíku na 
Opavsku – v Hněvošicích. S historií 
nás osobně seznámil pan Kremser, 
starosta Hněvošic.

1. obecní zájezd se velmi vydařil, ná-
lada byla po celou dobu skvělá a ne-
zbývá než poděkovat za umožnění 
a organizaci panu starostovi Matěji 
Novákovi. 

Andrea, Růža a Láďa Vaňkovi

Další ročník této dobrovolnické úkli-
dové akce, která probíhá na území 
celé České republiky a jejímž cílem je 
uklidit nelegálně vzniklé černé sklád-
ky a nepořádek, proběhla v sobotu 
13. dubna 2024. V rámci této akce se 
sešlo cca 40 dolnoživotických malých 
a velkých dobrovolníků. Sraz byl ten-
tokrát až na Podlesí, protože právě 
tam byl letos v plánu úklid přilehlého 
lesa. 

Do úklidu jsme se pustili s nadšením 
a obrovskou chutí. Za necelé tři hodi-
ny jsme odpadem naplnili celý vozík! 
Těžký odpad jsme snesli na určená 
místa, odkud jej pak zaměstnanci 
Lesů ČR odvezli.

Celá akce byla za Lesy ČR zabezpečena 
panem Ondřejem Marešem. Všem zú-
častněným, především tedy dětem, kte-
rých byla silná převaha, patří velký DÍK!

Lukáš Hoza
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MOHYLA IVANČENA
24. duben je svátek svatého Jiří - Skautský den! Rytíře Ji-

řího, který podle legendy překonal draka, nám skautkám 
a skautům zvolil za patrona zakladatel skautingu lord Ro-
bert Baden-Powell. Jeho příběh nám má připomínat, jak 
důležité je pomáhat druhým, umět sebrat odvahu, posta-
vit se překážkám, překonat strach. 

Vyprávění o svatém Jiřím souvisí i s Baden-Powellovým 
vzkazem, totiž že se máme pokusit zanechat svět lepším, 
než jaký byl, když jsme na něj přišli. 

Draci tu budou vždycky, menší i větší, pro každého z nás 
asi trochu jiní. Nezapomínejme na vzkaz BP a na úkol, kte-
rý nám svěřil.

Tisíce skautek a skautů z celého Česka v sobotu vystou-
paly k beskydské mohyle Ivančena nedaleko Lysé hory. 
Jako každý rok tak uctili památku skautů zapojených do 

protinacistického odboje, po-
pravených gestapem na sa-
mém konci války.

Více informací o historii Ivan-
čeny a jak vznikla najdete 
v tomto videu:

Tento rok organizoval tuto 
akci skautský okres Opava. 
Zhostili jsme se toho se vší 
parádou. Skauti ze Životic se 
výrazně zapojili do organiza-
ce celé akce, byli i v čestné stráži a zajistili skaustskou 
kapelu!

Vít Lebeda
Skauting pro život

QR kód k videu
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VELIKONOČNÍ SKAUTSKÁ SCHŮZKA: MALOVÁNÍ VAJÍČEK, 
PLETENÍ POMLÁZEK A PEČENÍ JIDÁŠKŮ

ZÁVOD VLČAT A SVĚTLUŠEK

PÁLENÍ ČARODĚJNIC

Na bílou sobotu odpoledne se naše 
středisko sešlo na velikonoční schůzce 
plné tradic. Děvčata se pustila do ma-
lování vajíček, jejichž pestrobarevné 
výtvory rozzářily celou klubovnu. Ved-
le toho pekly jidášky, což jim přineslo 
nejen radost z pečení, ale také chutné 
výsledky pro všechny účastníky veli-
konoční schůzky. Mezitím se chlapci 
věnovali pletení pomlázek. S pomocí 

vedoucích se naučili techniku pletení 
a brzy zvládli vytvořit krásné pomláz-
ky, na které mohou být právem hrdí.

Schůzka proběhla v příjemné atmo-
sféře, plná smíchu a vzájemné pomo-
ci, všichni si užili velikonoční přípravy 
a společně strávený čas. Tento den nám 
připomněl, jak důležité je uchovávat 
tradice a sdílet je s mladší generací.

Sandra Lebedová

V sobotu 11. května vyrazili světlu-
šky a vlčata z Dolních Životic otes-
tovat své znalosti na okresním závo-
dě vlčat a světlušek, který se konal 
v Háji ve Slezsku. Téma závodu bylo 
GameQuest s nádechem herního 
světa. Setkali se s Lara Croft, Fro-
dem, prošli hry například Minecraft, 
The sims, Zaklínač nebo Subway 
Surfers. Na oba týmy čekaly na čtyř-
kilometrovém okruhu úkoly, které 
ověřily schopnost poradit si v situ-
acích potřebných pro život v dneš-
ním světě: první pomoc, vyhledává-

ní informací, poznávaní dopravních 
značek a  bezpečně projetí vyzna-
čené trasy, fyzická zdatnost, řešení 
problémových situací, orientace, 
luštění šifer, táboření, poznávaní 
přírody a šetrné chování k přírodě. 
Závod kladl velký důraz i na spolu-
práci ve skupině. Ve velké konkuren-
ci naše týmy vybojovali krásná mís-
ta, světlušky se umístily na 5. místě 
v tomto složení: Sofie Grómanová, 
Viktorie Vaňková, Adéla Pavlíčko-
vá, Sára Grómanová, Šarlota Boki-
šová a Michaela Vaňková. Vlčata se 

umístila na 7. místě v tomto složení: 
Marek Schwablík, David Schwablík, 
Jáchym Blažek, Sebastian Langer, 
Kryštof Košárek a Karel Čech. 

Závod vlčat a světlušek je jedna 
z největších akcí, které Junák – čes-
ký skaut jednou za dva roky pořádá. 
Jde o celostátní skautskou soutěž, 
v níž kluci a holky ve věku 7–11 let 
porovnávají své schopnosti a do-
vednosti. Cílem závodu je ale i se-
známení se s dětmi z jiných oddílů 
a středisek.

Sandra Lebedová

Hasiči si jako každý rok připravi-
li pálení čarodějnic v areálu Lesíka 
dne 30. dubna. Pro malé čaroděje 
i čarodějnice bylo připraveno něko-
lik skromných soutěží (ochutnávání 
lektvarů, prohrabávání se v dózách 
s  myškami a další.), při kterých 
účastníci obdrželi sladké odměny. 
Každý si také mohl opéct svůj vlast-
ní špekáček nebo hada nad ohněm. 
Děti si mimo soutěží užily i spoustu 
zábavy na skákacích hradech. K ve-
čeru byl zapálen velký oheň, kde 
jsme upálily sláměnou čarodějnici.

Akce se vydařila, a věříme, že po-
těšila nejen děti, ale i jejich rodiče.

Za SDH Dolní Životice
Anna Pavelková 

SKAUTI DĚKUJÍ 
ZA ŽELEZNÝ ŠROT

Rádi bychom poděkovali všem li-
dem, kteří nám připravili železný 
šrot.

Vít Lebeda
Skauting pro život
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STAVĚNÍ MÁJE

III. ROČNÍK ŘEZBÁŘSKÉ SHOW

KNÍŽE KAREL I. Z LICHTENŠTEJNA 1569 – 1627. FINANCE – 
MAJETEK - POLITIKA (RECENZE KNIHY)

Dne 1. 5. proběhlo u nás v obci 
stavění Máje. Tuto pěknou tradici 
se rozhodli hasiči z Dolních Životic 
obnovit po několika letech. Prvně si 
Májku jeli po domluvě s SDH Uhlí-
řov pokácet do lesa, poté si vše při-
pravili a 1. 5. ve 14.00 hod. odpole-
dne vyrostla v místním areálu Lesík 
krásně ozdobená, 14 m vysoká, Máj-
ka. Na své si přišly i děti, pro které 
byly připraveny skákací hrady. Pro 
zúčastněné bylo také zajištěné ob-
čerstvení v podobě míchaných va-
jec. Odpoledne dál pokračovalo za 
ruchu hlasitých rozhovorů a smíchu.

Zatím se nám Májka daří uhlídat, 
tak snad vydrží do kácení Máje. 

Za SDH Dolní Životice
Anna Pavelková 

V sobotu 27.  4.  2024 se již po třetí roze-
zněly zvuky motorové pily v areálu Lesík.

A to pan Jaroslav Pecháček mistr 
řezbář z Hanušovic se se svou moto-
rovou pilou zakousl do připraveného 
kmene a začal vyřezávat další z děl, 
které zkrášlují náš areál.

Po dvou sochách osob v životní ve-
likosti, letos přišlo na řadu vyřezáni 
zvoničky pro štěstí, která bude umís-
těná blízko vstupu do areálu, aby si 
mohl každý příchozí zazvonit

Celá akce se opět velmi vydařila, 
počasí nám přálo, děti si mohli užít 

připravených atrakcí, dospělí nesku-
tečné podívané v podání mistra mo-
torové pily a všichni pak pohostinnos-
ti pořadatelů co se týče občerstvení 
a celkového zázemí. Příjemným zpes-
třením byla i výstava vyřezávaných 
obrazu Pepy Galvase z Litultovic.

Velmi nás těší, že se z této akce stala 
novodobá tradice, a již na příští rok 
máme připravený kmen a také motiv 
který se bude tvořit. Bohužel zaráže-
jící je jen to, že si na tuto netradiční 
akci nenašlo cestu více návštěvníku.

Pořadatelé hasiči DŽ 

Mezi aristokratickými rody zemí Koru-
ny české nejvíce rozporů vzbuzují Lich-
tenštejnové. Kon�skace jejich majetku 
dle tzv. Benešových dekretů v roce 1945 
a lichtenštejnskou stranou vyvolané 
soudní (neúspěšné) spory mnohdy pro-
vázejí „vášně a hněv“, avšak donedávna 
chybělo nestranné posouzení dějinné 
úlohy Lichtenštejnů. Ve Slezském zem-
ském muzeu v Opavě se konala výstava 
Knížata z Lichtenštejna - Páni země opav-
ské a krnovské, kterou byl hodnocen vý-
znam rodu. Část expozice se týkala Karla 
I. z Lichtenštejna (1569 – 1627) mj. prv-
ního nositele knížecího titulu v zemích 
Koruny české, ale jeho úloha v postupně 
se proměňující společnosti zde nebyla 
zcela popsána. Bude kompletní analý-
zou kniha Kníže Karel I. z Lichtenštejna 

1569 – 1627. Finance – majetek – politika 
od PhDr. Marka Vařeky? 

Rozsáhlá a jak dokládá obsáhlý po-
známkový aparát důkladně připravená 
publikace je koncipována převážně 
z ekonomického úhlu pohledu na život 
a politickou dráhu knížete. Osm kapitol 
textu tvoří syntézu - badatelský přístup 
autora umožňuje detailní poznání nepo-
kojných časů přelomu předbělohorské 
a pobělohorské epochy, historie rodu 
Lichtenštejnů a dokazuje jeho zaujatost 
Karlem I. z Lichtenštejna. Čtivě vypráví 
příběh aristokrata, který sňatkem s An-
nou Marií z Boskovic nabyl značného 
jmění, konvertoval ke katolictví, byl ve 
službách třech panovníků, v okamžiku 
dějinného zlomu stál na straně císaře 
Ferdinanda II. a kterému se loajalita vy-

platila. Byla to pouze loajalita habsbur-
skému domu, která jej dosadila do pozi-
ce druhého muže království?

Nikoliv … pobělohorského císařského 
komisaře a posléze královského místo-
držitele autor hodnotí ve všech souvis-
lostech. Značným množstvím tabulek, 
které doplňují text, dokazuje Lichten-
štejnovo ekonomické myšlení i schop-
nosti nutné k provozování �nančních 
transakcí, jimiž byl znám a po Bílé Hoře 
jej předurčily mj. k členství v tzv. min-
covním konsorciu. V této oblasti jej zají-
mavě srovnává s Karlem st. ze Žerotína 
(vzdělaný člověk, avšak špatný hospo-
dář) a Albrechtem z Valdštejna (obdob-
ně schopný jako Lichtenštejn, ale příliš 
ambiciózní). Kriticky analyzuje temné 
stránky kariéry Karla I. z Lichtenštejna 
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při staroměstské exekuci i řízeném eko-
nomickém úpadku země a popisuje 
obtíže, které z tohoto konání vyplynuly 
pro Karla Eusebia, Lichtenštejnova syna 
a dědice.

 Autor analyzuje lidské vlastnosti Karla 
I. z Lichtenštejna - jeho disciplínu, vůli, 
rezervovanost, smysl pro spravedlnost 

vůči podřízeným i milostná dobrodruž-
ství. Značný prostor také věnuje sociál-
ním vztahům knížete vůči jiným členům 
rodu Lichtenštejnů, politickým spojen-
cům i protivníkům, duchovnímu mece-
nátu souvisejícímu s poutním místem ve 
Vranově u Brna a prostředí lichtenštejn-
ských sídel – zámky Valtice, Lednice, Mi-
kulov, Opava, Moravský Krumlov, Úsov, 
Krnov, Moravská Třebová, Bučovice, 
Kolštejn (Branná), Ruda nad Moravou, 
Zábřeh, Černá Hora, Prostějov, Plumlov, 
Lanškroun, Kostelec nad Černými lesy, 
Roztoky, Škvorec aj. - jsou reproduková-
ny na dobových rytinách či fotogra�ích 
a výtvarně zdařilými perokresbami (au-
tor: Dali Figely) vizuálně rekonstruovány 
do stavební podoby časů Karla I. z Lich-
tenštejna.

Publikace obsahuje značné množ-
ství faktogra�ckých údajů. Obrazový 
doprovod se skládá ze snímků archi-
tektonických staveb, uměleckých děl 
převážně z lichtenštejnských sbírek, lis-
tin a heraldických památek. Zásluhou 
lektorské a redakční práce nelze nalézt 
nepřesnosti – ojedinělým příkladem 
je informace o panství v Roztokách – 
toto území v současnosti není admini-

strativní součástí hlavního města Prahy. 
Autorův stylistický projev je brilantní, 
ale poněkud nesourodě zní význam 
některých slov, např. nazvání Karla I. 
z  Lichtenštejna „manažerem“ a dobo-
vého ranhojiče „zubařem“ jsou součas-
né výrazy.    

Kníže Karel I. z Lichtenštejna spí-
še než sympatie vzbuzoval respekt, 
vždyť žil ve složité době, kterou záro-
veň pomáhal utvářet. Znal svoje místo 
v  nejvyšších vrstvách stavovské spo-
lečnosti, dodržoval soudobé zvyklosti 
a ve správný čas využíval příležitostí 
k ekonomickému vzestupu a zvýšení 
společenské prestiže. Kniha Kníže Karel 
I. z Lichtenštejna 1569 – 1627. Finance – 
majetek – politika je kvalitou mimořád-
ná. Obsahuje kompletní analýzu živo-
ta i kariéry schopného a významného 
aristokrata.

PhDr. Marek Vařeka: Kníže Karel I. z Lich-
tenštejna 1569 – 1627. Finance – majetek 
– politika, ISBN: 978-80-88030-82-9, 776 
str., 148 černobílých a 39 barevných vyob-
razení, 2 mapy a 89 tabulek, 1. vyd., Bohu-
mír NĚMEC – VEDUTA, nakladatelství a vy-
davatelství, České Budějovice v roce 2024.

Autor textu: Stanislav Vaněk  

KONTAKTY OBECNÍHO ÚŘADU
STAROSTA OBCE
Ing. Matěj Novák

 737 068 211

 starosta@dolnizivotice.cz

ÚČETNÍ
Simona Vaňková

 733 502 032

 ucetni@dolnizivotice.cz

MÍSTOSTAROSTA OBCE
Jaroslav Vaněk

 602 768 079

 mistostarosta@dolnizivotice.cz

SOCIÁLNÍ PRACOVNICE
Bc. Jana Víchová 

 724 183 272

 socialni@dolnizivotice.cz

REFERENT
Jiřina Leifertová

  553 786 022

  obec@dolnizivotice.cz
          podatelna@dolnizivotice.cz

ÚŘEDNÍ HODINY 
OBECNÍHO ÚŘADU

Pondělí     07:00–11:00 12:00–17:00

Úterý         07:00–11:00 12:00–15:00

Středa       07:00–11:00 12:00–16:00

Čtvrtek     07:00–11:00 12:00–15:00

Pátek         07:00–11:00

PROVOZNÍ DOBA POŠTY
Tel.: 954 274 756

Pondělí     13:00–17:30

Úterý         08:00–12:00

Středa       13:00–17:30

Čtvrtek     08:00–12:00

Pátek         08:00–12:00
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